Как общаться с ребенком

    Поддерживайте, и поощряйте  интерес к занятиям взрослых. С возрастом, усиливаются интерес к действиям взрослых, желание подражать им. Именно в семье ребёнок получает возможность включиться в разнообразные совместные действия с взрослыми.  С мамой или бабушкой можно постирать белье: прополоскать свои носочки в тазу с  водой; с папой — разбирать и чинить телефон с дедушкой — стучать деревянным молоточком по доске, «забивая гвозди». Если взрослые позволяют малышу по мере возможности и с учетом безопасности участвовать в делах, то он не только узнает много нового: - и приобретет опыт переживания радости от совместной работы, хорошего результата. Действуя вместе, сопереживайте ребенку. Разделяйте его удовольствие от общения с вами, помогайте ему. Создавайте условия, для того чтобы малыш мог наблюдать за вашими действиями. Пусть он видит, как мама или 6абушка готовят обед, стирают, убирают, как папа или дедушка выполняют «мужские дела». Объясняйте ему свои действия и действия других людей. Поощряйте стремление ребёнка подражать и помогать вам: разрешите вытереть тряпкой стол, подмести пол, вымыть свою ложку, постирать рядом с вами салфеточку. Не забывайте благодарить его за помощь, а, похвалив, подчеркните его сходство с взрослым.

   Конечно, участие ребенка в делах взрослых доставляет много хлопот: испачканные рубашка или платье, пролитая вода, оставленный после «подметания» мусор на полу. Грязный после мытья дуршлаг. И все это потому, что на втором году жизни ребенка занимает сам процесс того или иного действия, а не его результат. Лишь к концу раннего возраста год воздействием взрослого он начинает замечать свои ошибки. Но если близкие будут ограничивать активность малыша, ожидая, когда подрастет, его потребность в общении с взрослым стремление к самостоятельности угаснуть. Бедность впечатлений  и отсутствие совместных действий тормозят развитие сюжетной игры - стимула психологического    развития    детей.
   Не ограничивайте деятельность малыша слишком строго, иначе он не почувствует уверенности в своих силах. Но и не оставляйте без внимания его промахи. Ваша задача — вводить действия ребёнка в культурные рамки, давать ориентиры поведения в мире вещей. Когда ребенок не видит этих ориентиров, а слышит только окрики, он чувствует растерянность, растет капризным и не самостоятельным.
   Помогайте осваивать бытовые действия. Освоение ребенком орудийных действий происходит при обучении бытовым навыкам, правилам гигиены: умение пользоваться ложкой, расческой, зубной щёткой и т.д. Знакомя малыша с правилами использования бытовых предметов, обязательно объясняйте смысл каждого действия. По возможности сопровождайте показ детскими стишками, песенками.
   Поощряйте стремление к самостоятельности. Кода ребенок еще не может обходиться без помощи взрослых, близкие стараются все делать за него, а это неверно. По мере овладения разнообразными умениями и навыками малыш все чаще отстаивает свое право действовать самостоятельно. Он старается помогать семье, поддерживайте это ценное стремление.
   Помогайте осваивать действия с игрушками. Родители часто жалуются на то, что дети быстро теряют интерес к игрушкам, требуя все новые и новые. В результате пылятся в детском уголке красивые куклы, разноцветные кубики и пирамидки, а ребенок капризничает, не зная, как себя занять. Это происходит потому, что на ранних этапах к малыши еще не умеют обращаться с предметами по их назначению, а однообразные манипуляционные действия с ними быстро истощают первоначальный ярко выраженный интёрес к новому предмету. Помните: понять, как нужно действовать с игрушкой, малыш может только с вашей помощью; любой предмет приобретает особую притягательность для ребенка, если с ним действовал взрослый, а тем более, если они играли вместе.

   Обучая малыша пользоваться бытовыми предметами и игрушками, сначала “окажите ему правильный способ обращения с предметом, а затем предложите совершить действие самому. Не ругайте его за неправильно выполненное действие. В этом возрасте гораздо важнее стремление делать, как взрослый, чем достижение правильного результата. Наберитесь терпения: то, что вам кажется простым и легким, пока еще трудно для малыша.

   Не забывайте хвалить ребенка за старание, радуйтесь вместе с ним его достижениям; рассказывайте о них близким в его присутствии. Это будет наполнять его гордостью, давать уверенность в своих силах, поддерживать желание совершенствовать свои умения. Откликайтесь на инициативу ребенка в общении по поводу предметов, на все его просьбы о помощи.

   Поддерживайте любознательность. Ярко выраженная любознательность — важный показатель успешного психического развития ребенка. Он активно стремится к получению новых впечатлений, любит наблюдать за окружающим, быстро обнаруживает новое, стремится обследовать его; может подолгу, увлечённо экспериментировать с песком, водой, красками, радуется своим открытиям, стремиться поделиться своей радостью с близкими. Разделяйте эту радость с малышом, поощряйте его интерес к исследованию.

   В ванной или на кухне можно организовать игры с водой. Наденьте ребенку фартучек, заполните тазик водой и покажите, как можно пускать кораблики из скорлупы грецкого ореха или дощечек. Научите выжимать губку, пропитанную водой.

   Побуждайте малыша к исследованию: «Попробуй открыть коробочку». А что будет, если бросить в тазик камушек? А если в воду опустить губку?» Радуйтесь его открытиям и изобретениями, делитесь радостью с другими членами семьи. Задавайте ребёнку вопросы о том, что он делает, что у него получилось, помогите рассказать о том, чем он занимался, папе, бабушке, дедушке. Отвечайте на все вопросы  малыша.
   Терпеливо относитесь к детским «экспериментам»: не ругайте ребенка, если он из интереса разобрал или нечаянно сломал игрушку, налил воды на пол насорил, испачкался, — в раннем возрасте это неизбежно. 
   Играйте с детьми в разные виды игр. Сюжетные игры имеют большое значение для психического развития ребенка. Как средство познания окружающего мира, сюжетная игра способствует развитию образного мышления и воображения. Действуя в игре в условных обстоятельствах, как мама, папа, бабушка или дедушка, малыш имеет возможность почувствовать себя свободным и всесильным, как взрослые. Для того чтобы игра возникла и развивалась полноценно, взрослые должны постоянно вовлекать в нее ребенка, организуя совместные игры. Попросите малыша помочь покормить куклу, мишку, зайца, распределяя с ним игровые действия. Организуя игровое общение, соблюдайте важное правило: не превращайте игру в занятие, избегайте поучающего тона, замечаний. Старайтесь обогащать игру ребенка ненавязчиво, поощряйте его игровую инициативу.

   Эмоциональные и подвижные игры.   Организуйте подвижные игры с предметами и без предметов: прятки, догонялки, игры с мячами, кеглями и пр. Включайте игры в воображаемые ситуации. На пример, играя в прятки, можно искать не только друг друга, но и спрятавшиеся игрушки; подбрасывая или катая друг другу мяч, можно одушевлять его: «Мой веселый, звонкий мяч, ты куда помчался  вскачь? Красный, желтый, голубой, не угнаться за тобой».

   Игры-драматизации. Рассказывая рёбенку сказку, не забывайте разыграть перед ним ее сюжет. Например, при «чтении курочки рябы» покажите, как дед зовет на  помощь
бабку, как они бьют яичко, как плачут; рассказывая «Репку» изобразите, какая она выросла большая и как персонажи сказки тянули ее из земли. 
   Игры – фантазии. Организуйте игры, в которых ребенок сможет изображать предметы рукотворного мира, живой и неживой природы, изображайте вместе с ним снежинки, осенние листья, самолет, машину и пр. Читая детские стишки и рассказы, предлагайте изображать действия персонажей имитировать их голоса. Например, сначала покажите сами, а по том попросите малыша показать, предложите изобразить. Присоединяйтесь к действиям ребенка, играйте вместе.

   Настольные игры. Даже с самыми маленькими детьми можно играть в простые настольные игры, например в лото. Подберите то с картинками, на которых изображены, известны ребенку объекты: игрушки, бытовые предметы или домашние животные. Эта непростая для него игра требует сосредоточения и умения действовать по представлению, так что не ругайте малыша за непонятливость. 
    Развивайте речи.  Речь развивается,  прежде всего,    как средство общения с окружающими. Помните: своевременному возникновению речи способствует атмосфера любви и доброжелательного внимания, взрослых к малышу. Больше разговаривайте с ним. Называйте все предметы, с которыми вы вместе играете, свои действия, действия других людей и самого ребенка, комментируйте происходящее. Побуждайте его к речи обращениями: «Скажи...», «Назови...»; вопросами: «Что это?», «Где?» и пр.

   Не коверкайте свою речь, общаясь с ребенком. Говорите так, чтобы он понимал вас, и в то же время излишне не упрощайте свою речь.

   Следует проявлять уважение к личности малыша, его потребностям и желаниям. Если он не может справиться с каким-то делом, не следует называть его «неумехой»,  «растяпой» — эти слова больно ранят его самолюбие. В случае неудачи нужно искренне, доброжелательно подбодрить ребенка, внушить уверенность в своих силах, предложить помощь. В процессе совместной деятельности поощряйте малыша, хвалите, подчеркивайте успехи и достижения, оказывайте ему поддержку. Постоянные упреки отрицательно влияют на самочувствие детей, гасят развитие инициативы и любознательности, воспитывают неуверенность в себе. Если ребенок провинился, никогда не называйте его плохим, не говорите, что не будете его любить: воспринимая слова взрослого со всей серьезностью, он может испугаться. Адресуйте порицание не к личности ребенка, а к конкретному действию.
   Учитесь контролировать себя, как можно реже пользоваться запретами и порицаниями. Запомните, запрещать нужно только то, что опасно для жизни и здоровья самого ребенка и окружающих и то, что обижает других. Во всех других случаях малыша лучше отвлечь, переключить его внимание на что-то другое, организовать совместную игру. Следует учитывать, что похвала гораздо информативнее порицания. Порицая ребенка, запрещая ему что-либо, взрослый говорит ему о том, чего нельзя делать. При этом ничего не сообщается о позитивном выходе из ситуации, о том, что можно и нужно сделать. Это очень часто ставит ребенка в тупик.
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